

## 省人大来我区 开展安宁疗护工作调研

本报讯(通讯员瞿仁达 记者钱吴蝶 宋金平)6月7日上午,江苏省人大常委会副主任委员卜宇率队到我区平潮中心卫生院开展安宁疗护工作调研。市人大常委会党组成员沈红星陪同调研。

去年4月南通被国家卫生健康委确定为第三批安宁疗护试点市,平潮中心卫生院作为江苏省老年友善医疗机构,投资改造老年人照顾病房、安宁疗护病房,开展安宁疗护试点工作,不断提升老年人服务质量。

“安宁疗护做了多长时间?”“目前病人有多少?”……在平潮中心卫生院,卜宇一行实地察看了安宁疗护住院部,与相关负责同志深入交流,详细了解目前安宁疗护相关工

作情况、硬件设施以及存在的困难问题等,并对平潮中心卫生院的整体工作表示肯定。

座谈会上,市卫健委、市第一人民医院、平潮中心卫生院、南通市北护理院、阳光护理院等相关部门负责同志介绍了安宁疗护工作相关情况。卜宇充分肯定了南通在安宁疗护工作方面取得的成绩,勉励医务人员继续深耕安宁疗护服务,进一步做好安宁疗护宣传工作,引导患者及家属、社会公众参与理解并支持安宁疗护工作,从而维护患者自主权和生命尊严,夯实生命周期健康服务的最后一环。

区人大常委会副主任刁玉芬陪同调研。

## “粽”情端午 我区各地活动异彩纷呈

本报讯(记者钱吴蝶 陈小炜 曹抒雁 通讯员季玉雯 张晓云 周亚云)又是一年粽叶飘香时。近日,我区各地开展了丰富多彩的端午节主题活动,传承和弘扬中华优秀传统文化。

### 金沙街道虹西社区:

近日,金沙街道虹西社区联合辖区内南通正华糖酒有限公司举办第七届端午节邻里粽飘香暨献爱心活动。

活动现场,工作人员将泡好的糯米、粽叶等材料整齐地摆放在桌子上,多名技术娴熟的包粽子达人围在一起,纷纷露出自己的看家本领,将粽叶、拢成圆锥形、灌米、压实、裹扎……不一会儿,一个个鲜绿的粽子就在他们手中诞生,现场欢声笑语,其乐融融。“今年是我们第七年开展裹粽子比赛,这个活动既调动了附近居民对传统节日的热情,又让大家在增进邻里感情的互动中感受到温暖。”南通正华糖酒有限公司副总经理毛优优说。

活动结束后,社区干部、企业负责人带着大家亲手包的“爱心粽子”和其他礼品前往辖区困难人员家中慰问,并送上节日的问候和祝福。

### 二甲镇:

近日,为传承好、弘扬好中华优秀传统文化,二甲镇开展系列传统文化活动喜迎端午。

“三、二、一,开始!”随着主持人的一声令下,二甲镇包粽子比赛正式开始,大家纷纷拿出看家本领,一双双灵巧的手熟练地裹粽叶、填糯米、系绳子,淘净的糯米和红枣掺杂在一起,红白相配,色味俱美。经过激烈角逐,桌子上堆满了形状各异的粽子,现场评委根据评选规则逐一打分,最终评选出一等奖2名、二等奖2名、三等奖2名。

“中国古代崇拜五色,以五色为吉祥色,端午前后以五彩丝线系于臂,既具有辟邪作用,兼有祈福纳吉的美好寓意。”二甲镇新时代文明实践站志愿者为辖区居民代表讲解彩绳编织过程,并详细演示了编织技巧,随后为大家发放彩绳和编织工具。

经过一个多小时的编织,一条

条精致又多彩的手绳呈现在眼前,大家纷纷戴上自己亲手制作的彩绳手链,感受传统文化的魅力。“知道有编彩绳的习俗,但都是直接买现成的,第一次亲手编织彩绳,成就感满满,回家后就给家里人编几条。”新市社区群众代表蔡阿姨表示。

### 兴仁镇:

近日,兴仁镇组织开展“党建引领文化 廉粽飘香话团结”主题党日活动,辖区党员代表、志愿者以及少数民族代表齐聚一堂,包廉粽、制香囊。

志愿者们早早准备好了粽叶、糯米、红枣、莲子等食材。折粽叶、填糯米、放莲子、裹粽叶、系粽绳……大家兴致高涨,围在一起包粽子,现场欢声笑语,其乐融融。粽叶化身“清廉衣”,糯米传达“纯粹白”,莲子寓意“廉己心”,棉线系紧“纪律绳”,不一会儿,一个个漂亮的“廉粽”就“新鲜出炉”了。

“粽子飘香端午到,廉洁纪律要牢记……”活动现场,理论宣讲员还带着大家吟诵廉洁诗、讲述民族团结故事,潜移默化中传播廉洁文化,凝聚“民族团结一家亲”的思想共识。

### 东社镇濠港桥村:

为了让儿童感受端午节独特的习俗,更好地了解端午节丰富的文化内涵,近日,东社镇濠港桥村组织开展了“香约端午 粽享欢乐”主题活动。

濠港桥村新时代文明实践站志愿者采用提问的方式,询问大家“端午节习俗知多少?”“孩子们异口同声:‘包粽子!’‘还有插艾叶!’……大家你一言我一语,在欢笑中了解传统文化。

“可以在醒目位置写上今天的主题端午节,然后把我们知道端午习俗分板块体现出来,比如包粽子、赛龙舟。”在志愿者的带领下,孩子们学习制作端午海报。随后,志愿者还给大家上了一堂生动有趣的包粽子课:将粽叶、填糯米、放馅、压实、封口、扎捆……孩子们迫不及待地动手,不一会儿,各式各样的粽子就成型了。

# 你们为梦而战 我们倾心护航

## 逐梦高考路 交警来守护

本报讯(记者管润东 施翔宇 通讯员高莉雯)2024年高考如期拉开帷幕。6月7日一大早,交警部门已经在各个考点的保障点就位。

据悉,为做好今年的高考保卫工作,6日起,交警部门对各考点附近路段进行交通管制和分流,并提前公布了高考期间交通管制的道路情况,呼吁驾驶员避开高考线路,为高考护航。考前对所有参加接送考生的大客车进行了安全性能检查,对参与的驾驶员进行了安全行车教育。考试期间,共抽调60

名警力做好酒店、考场以及车队行进线路上的交通秩序维护工作(见下图,管润东摄)。

同时,交管中心也全程做好绿波保障。按照精致、细致、极致的要求做好高考保卫,护航2024高考,让学生舒心,让家长放心。

“我们在学校周边安排了车辆应急保障服务车,考试期间如果遇到紧急情况,可以及时向我们求助。最后祝愿广大学子一举高中、金榜题名!”区公安局交警大队大队长黄敏捷表示。



## 南通汽运集团通州分公司 真情服务畅通赶考路

本报讯(通讯员陈嘉鑫 张晓伟 记者钱吴蝶)6月7日早晨8时许,通州高级中学考点外,一辆辆载有考生的飞鹤大巴车平稳停靠在校园外,考生们满怀信心步入考场。

为了给考生提供安全、便捷、舒适的乘车服务,南通汽运集团通州分公司高度重视,周密部署,严把车车关口,多措并举为高考运输保驾护航。运输前,针对高考运输点多面广的特点,分公司积极主动与区内学校沟通对接,提前掌握考场分布情况与运力需求,制订科学严密的考生运送方案和应急预案。车队优选政治素质高、驾驶技术优、安全服

务意识强、安全行车3年以上的驾驶员与车龄短、技术性能好、设施设备全的车辆参与此次运输任务。

送考期间,分公司在考点、学校、住宿点安排驻点人员现场督导指挥,安管干部全程跟车护送,及时掌握车辆运行动态,维护现场学生上下车秩序;监控中心加强车辆的动态监管,及时消除各种安全隐患。

本次高考期间,通州分公司共承担了通州高级中学、平潮高级中学、西亭高级中学在内的6所高中的考生运输任务,共投入55辆高中(含2辆应急车辆),运送考生1883人。

## 区供电公司全程值守 护航高考

本报讯(记者顾文文 张秀秀 通讯员吴庆华)6月7日一早,考生还未出发,区供电公司工作人员已经就位,在考点附近各个重要配电网点进行全程值守,确保考试期间用电万无一失。

虹桥线和镇北线交界处是金沙中学考点保电的重要一环,供电工作人员正仔细查看,并配备了应急抢修装备,随时待命。区供电公司副总经理徐志鹏说,“为了确保相关配电网设施的安全,今天我们一共出动了130余名工作人员和30余辆工程车。”

据了解,今年我区共有3个高考考点、5个住宿点,涉及保电的110千伏输电线路共7条、10千伏配电线路14条。从5月初开始,供电部门就着手制订高考保电方案和应急预案。“我们前期进行了三轮巡视,消除了16处树障和8处配电网设施隐患,并配合区教育局对3个考点的内部用电情况进行了细致的摸排。”徐志鹏表示,“我们在3个考点配备了储能柜、应急电源车作为应急备用电源,备足了抢修物资和车辆,全力护航高考。”

## 我区老兵志愿者爱心车队 助力高考考生出行无忧

本报讯(记者万晴 赵建明)6月7日一早,在金沙中学门口,由我区退役军人组成的老兵志愿者爱心车队集结完毕,整装待发,助力高考考生出行无忧(见下图,万晴摄)。

据了解,通州区老兵志愿者爱心车队成立于2020年,今年是开展“爱心送考”活动的第五年,目前全队共有近20名退役老兵,平均年龄50岁。高考期间,区内考生可凭高考准考证免费乘车,考生或家长还可通过拨

打车队热线电话进行约车服务。车队发起人何斌说,“我们平时主要开展应急救援、扶贫济困等,在每年高考期间为考生免费提供服务。”

本次活动,爱心送考出租车招手即停、免费接送,以实际行动为高考助力,为圆梦加油,认真诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造“绿色、畅通、文明、和谐”的高考交通环境。



## 我区端午节文旅系列活动火热预热中

本报讯(记者万晴 施翔宇)近日,区文广旅局等有关部门正如火如荼地筹备“江海有情 通州有请”之“浓情端午‘粽’享一夏”2024年南通州端午节文旅系列活动。

据了解,本次活动时间为6月

8日至10日,期间将在南山湖·水街、万达广场、文博场馆等场所开展文艺演出、端午民俗体验、读书、观影、展览等丰富活动,旨在进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,营造良好的端午节日氛围,丰富全区人民群众的精神文化生活。区文广

旅局副局长曹卫康表示,“我们针对端午节的特点,根据不同年龄段的人群需求推出了许多活动,并联合旅游企业推出了不少优惠活动,特别是绿博园和梦幻岛景区,从6月10日开始至8月底,中考、高考考生凭准考证即可享受九块九入

场。”

值得一提的是,我区部分景区景点还在活动期间推出了江岛休闲一日游、研学采摘二日游等精品旅游线路,并设有各类端午节优惠套餐。

## 140名台胞台属体验民俗迎端午

本报讯(记者万晴 施翔宇)粽香情更浓,两岸一家亲。为传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富台胞台属节日文化生活,进一步增进两岸同根同源的同胞情谊,6月6日,在端午佳节即将到来之际,“爱在南通 我们的端午”主题交流活动在风景宜人的江心小岛——开沙岛举行,在台台商、台胞、台属等

共计140人欢乐齐聚,共叙浓浓家国情。

包粽子、制香囊、游公园,活动现场,台胞台属欢聚一堂,亲身体会端午民俗,感受中华传统文化魅力。一片片翠绿的粽叶,卷满清香的白糯米,一双双手揉搓搓转,一个个棱角分明、诱人别致的粽子便新鲜出炉了。

活动现场浓浓的节日氛围串起了两岸同胞同根同源、同文同种的情缘,大家纷纷表示,尽管远离家乡,但在南通同样感受到了家一般的温暖。

“我是台湾人,丈夫是通州人,我们已经在南通工作生活四五年了,我觉得南通这个城市非常安逸,我很喜欢这个城市,也想一直

留在这里。”在通州工作的台胞蔡青恩说。

据了解,“爱在南通”主题活动是南通对台工作的一块“金字招牌”。近年来,南通上下秉承“两岸一家亲”理念,不断凝聚两岸融合发展共识,用心用情为在台企台商台胞台属办实事、做好事、解难事,受到了台胞台属的点赞。

## 关于公开征集水污染防治方面 问题、意见和建议的公告

根据南通市通州区人大常委会2024年工作规划,区人大常委会将从5月底开始在全区范围内开展《中华人民共和国水污染防治法》执法检查。

为了在执法检查中突出问题导向,回应社会关切,增强监督实效,依法推动打好污染防治攻坚战,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》和区人大常委会关于执法检查的有关规定和要求,欢迎社会各界

向执法检查组提出水污染防治方面的问题、意见和建议。

征集时间为即日起至2024年7月15日,此期间设立联系电话:0513-86105375(工作日,上午9:00~12:00,下午1:30~5:30);电子邮箱:tzrdhzw@163.com;邮政信箱:通州区人大常委会环资城建工委,邮编:226300。特此公告。

南通市通州区人大常委会办公室  
2024年6月7日

## 紧抓安全不放松 严抓细管不懈怠 切实以高水平安全保障高质量发展

【上接A1版】金沙不锈钢制品有限公司是一家不锈钢制品制造、加工及自营进出口企业。“企业有几位安全管理人员?”“去年企业年销售额多少?”王少勇一行深入生产车间,详细询问企业负责人关于企业运行、车间管理、安全监管等方面的情况。王少勇要求企业严格落实安全生产主体责任,确保安全措施落实到位,坚决守牢安全底线。

沁园农贸市场是在金新街道原世纪联华超市地址上新建的室内智慧农贸市场,今年2月动工,4月完成建设,5月正式开业。王少勇一行在市场中边走边看,不时与经营户交流,详细了解农副产品供应和销售情况,要求相关部门和属地加强监管,严格规范市场经营行为,为周边群众提供舒心、安心的消费环境。

王少勇一行还前往德恩项目现场开展安全生产检查。该项目于2023年8月正式开工,目前所有主体已经封顶,计划2025年8月竣工交付。王少勇要求建设单位落实安全主体责任,强化施工现场管理,统筹抓好防暑降温和项目建设工作。

在金新街道双福佳苑A区,王少勇随机走进一家住户,仔细询问该住户燃气管道改造情况,并叮嘱他们不可私自搭接燃气管道,要求燃气公司加强隐患排查整治,从源头阻断燃气泄漏事故的发生。在走访中,王少勇还发现该小区存在飞线充电的安全隐患,立即要求属地督促居民整改到位,并全面开展摸排,及时消除安全隐患。

区领导余德华、王瑜彬参加检查。

【上接A1版】据了解,经省教育考试院批准,今年我区高考设3个考点,共计127个考场。其中通州高级中学设64个考场,安排物理-化学-生物、物理-化学-地理两个科目组合考生1898人;金沙中学设34个考场,安排历史-政治-地理、历史-政治-生物、历史-地理-生物3个科目组合考生999人;通州中专共设29个考场,安排物理-政治-化学、物理-政治-生物、物理-政治-地理、物理-生物-地理4个科目组合的英语语种考生共计23个考场673人;同时安排日语考生4个考场71人;安排俄语考生2个考场32人。

为确保我区高考安全平稳顺利进行,高考期间,我区公安、消防、城管等多个部门通力合作,以最高标准、最严要求加强考点周边治安、交通秩序、食品安全、噪音管控等方面的综合保障,周密周全、用心用情做好服务,全力为高考护航。



## 城管法规今日答

问:什么叫肢解发包?

答:肢解发包指建设单位应当由一个承包单位完成的建设

工程分解成若干部分发包给不同的承包单位的行为。